

500强企业缴税 占全省国税的47.9%

去年长城汽车徐水分公司在民企中纳税最多

本报讯(记者宗苗森 通讯员和建英)近日,河北省国税局发布全省2017年度国税纳税500强榜单。从相关数据分析,河北省民营经济税收贡献占比继续扩大,从事汽车整车制造的长城汽车徐水分公司,近两年税收平均增长95.4%,2017年缴纳税收19.4亿元,在民营经济中纳税排名由去年的第4位上升到今年的第1位。河北转方式调结构已经开始内生质变,税收与经济协调性明显增强。

纳税10亿元以上企业增7家共19家

2017年,500强企业缴纳税收1255亿元,占全省国税税收的47.9%,同比增收299亿元,增长31.3%。

2017年,河北省减税降负力度不断加大,但全省纳税500强入围门槛不降反升,由上年的0.43亿元提高到0.59亿元,增长

38.3%,户均税额由2.1亿元上升到2.5亿元,增长20.7%。

更为亮眼的是,河北纳税10亿元以上企业达到19家,同比增加7家,缴纳税收410.6亿元,同比增长15.1%,占纳税500强税收总额的32.7%。其中,三产企业增速迅猛,三浦威特园区建设发展有限公司、大厂回族自治县鼎鸿投资开发公司分别缴纳税收12亿元、11亿元,同比增长4.1倍、21.4倍。

民企缴税增速已高于500强均速

据河北省国税局提供的数据显示,去年,河北省民营经济实力继续走强,税收贡献占比加大。全省2017年度纳税500强中,335家民营企业缴纳税收664.2亿元,同比增长52.2%,高于500强纳税平均增速。

在335户民营企业中,来自唐山的企业最多,共65家,其次是石家庄、廊坊、保定,

分别是61家、53家和38家。上述4个设区市的217家企业共缴纳税收487.4亿元,占335户民营企业缴纳税收额的七成以上。

其中,从事汽车整车制造的长城汽车徐水分公司,近两年税收平均增长95.4%,2017年缴纳税收19.4亿元,在民营经济中纳税排名由去年的第4位上升到今年的第1位。从事医药制造的石药集团恩必普药业,2017年缴纳税收6.5亿元,同比增长30%,在全省纳税500强中,继续保持医药制造业首位。

204家制造企业纳税同比增27.5%

河北省国税局负责人表示,从500强企业税收走势分析可以看出,河北转方式调结构已经开始内生质变,税收与经济协调性明显增强。

2017年,河北纳税500强覆盖面进一步扩大,新进企业160家,缴纳税收157.1

亿元,同比增长3.6倍。其中服装批发、体育用品器材批发、百货零售等21个行业领域实现零的突破,成为带动河北税收整体增长的新力量。同时,软件和信息技术服务业表现突出,河北诺特通信技术公司2017年缴纳税收0.8亿元,增长1.2倍,跻身纳税500强企业,成为继华为技术服务有限公司后,另一家软件和信息技术服务业500强上榜企业。

近年来,河北省加快推进制造业转型升级,制造业效益明显提升。2017年全省纳税500强中,204家制造业企业缴纳税收707.4亿元,同比增长27.5%。部分高端装备制造企业增长突出,家用制冷器具制造业增长40.5%,通信终端设备制造业增长64.2%。河北省承接北京产业转移的北京现代汽车沧州分公司,缴纳税收1.8亿元,同比增长2倍。

我国外储规模已达31615亿美元

据新华社电 中国人民银行7日公布数据,2018年1月末,我国外汇储备规模较2017年12月末上升215亿美元,达到31615亿美元。这是我国外汇储备自2017年1月以来连续第12个月回升。

国家外汇管理局相关负责人表示,1月,我国跨境资金流动和境内外主体交易行为总体平稳。国际金融市场上,主要非美元货币汇率升值和资产价格变动等因素共同作用,外汇储备规模小幅上升。

“国内基本面向好,带动投资回报率的提高,这吸引了境外资金流入的同时,国内资本也减少了对外投资。”中国金融期货交易所研究院首席经济学家赵庆明表示,我国执行中性外汇政策,加强外汇执法,这既能够满足企业正常用汇需求,也打击了外汇投机、非法转移资产等违法违规行为,这也是一个重要原因。

此外,在过去近一年的时间里,美元持续贬值,主要非美元货币都在升值。这使得我国外汇储备中的非美元货币资产增值。“外汇储备是按美元计价,美元贬值也让我国外储中的非美元货币储备出现资产溢价。”赵庆明说。

外汇局相关负责人表示,我国经济结构调整和升级加快进行,经济基本面有望延续稳中向好态势。全球经济同步复苏,主要央行将逐步收紧货币政策。在基本面因素的推动下,我国跨境资本流动和外汇供求将更趋平衡,人民币汇率双向浮动的特征将更加明显。在国内国际经济金融形势的共同作用下,我国外汇储备规模将保持总体稳定。

我国外储连续第12个月回升



去年河北农发行累计 发放农业政策性贷款 288亿元

本报讯(记者宗苗森)“去年以来,累计向各地美丽乡村建设等118个重大基础设施民生项目投放贷款149亿元,年末中长期项目贷款余额达到612亿元。”7日,河北省银监局组织召开2018年第一次新闻媒体通报会,农发行河北省分行副行长高长青介绍说。

发放农业政策性贷款288亿元

据悉,作为全省唯一一家农业政策性银行,2017年,河北农发行累计发放农业政策性贷款288亿元,贷款日均余额1045亿元,同比增加130亿元,贷大于存509亿元,有效引导了社会资金回流“三农”领域,为推进全省农业供给侧结构性改革发挥了积极作用。

据悉,河北农发行全年发放粮棉油收储贷款77亿元。

精准扶贫贷款累计共336亿元

在全力支持脱贫攻坚方面,直到2017年末,精准扶贫贷款已达336亿元,其中产业精准扶贫贷款125.57亿元,项目精准扶贫贷款210.21亿元。2017年累放精准扶贫贷款100亿元,带动和服务建档立卡人口240万人。

去年累放棚户区改造贷款69亿元

在全力支持城乡一体化建设方面,去年累放棚户区改造贷款69亿元,贷款余额达137亿元,比年初增加60亿元,支持拆迁棚改面积873万平方米,新建安置房面积289.68万平方米,统筹购买商品房面积88万平方米,涉及6.49万户、20.53万人。

省农行去年涉农贷款占比已达35%

农行河北省分行副行长褚继田也表示,农行河北省分行的三农和金融扶贫工作,始终处于系统先进行列。围绕农业供给侧结构性改革,2017年末,该行县域贷款1870亿元,占比达到49%,已接近全行贷款的“半壁江山”;涉农贷款1342亿元,占比达到35%,且连续9年高速增长,支持5.7万个农业新型主体发展;62家贫困县贷款484亿元,连续四年增速高于全行近10个百分点,使111万建档立卡贫困户受益,占全省贫困户总量的36%。

石炼化2017年 全年营收超235亿

本报讯(毛世平)2017年,中国石化石家庄炼化分公司在生产经营、队伍建设方面取得长足发展,全年实现营业收入235.06亿元,利税82.85亿元,在石家庄市效益最好的100家企业中位居榜首,荣获中国石化集团公司“2017年度创效进步优胜单位”称号、河北省“文明单位”称号等荣誉。

去年河北银行业 各项贷款增速全国第六

我省银行经营乱象得到初步遏制

本报讯(记者宗苗森)7日,河北银监局召开2018年第一次新闻媒体通报会。记者获悉,2017年,我省银行经营乱象得到初步遏制,银行业防控风险能力有所增强,同时,全省银行业贷款增速跃升全国第六位,金融服务供给质量也进一步提高。

银行经营乱象得到初步遏制

截至12月末,全省银行业各项贷款余额43315.28亿元,比年初增加5569.43亿元,同比多增432.06亿元;我省银行业各项贷款比年初增长14.76%,高于全国平均增速2.66个百分点,居全国第6位,比去年上升3位。

同业资产比年初下降11.4%,总资产增速低于各项贷款增速6.6个百分点,信贷资产在资产中占比比年初上升3.4个百分点;法人机构发行理财产品余额比年初下降12.7%,特定目的载体

投资比年初下降14.8%;承兑汇票、信用证、保函、委托业务等不同程度收缩。

金融服务供给质量提升

我省银行业信贷结构进一步优化。从期限看,贷款长期化趋势有所缓解。短期贷款新增1419.37亿元,同比多增1015.92亿元;比去年同期增长11.60%,同比加快8.19个百分点。中长期贷款新增4234.51亿元,同比少增5.26亿元;比去年同期增长19.04%,同比放缓4.51个百分点。

从行业投向看,我省金融服务供给质量进一步提高。一是制造业贷款增速加快,对制造业支持力度加大。截至2017年末,制造业贷款余额7758.97亿元,比年初增加417.12亿元,同比多增309.17亿元;比去年同期增长5.68%,同比加快4.19个百分点。二是个人住房按揭贷款增速回落,推动房地产市场回归理性增长。三是

基础设施行业贷款较快增长,成为稳定全省经济增长的“压舱石”。四是农业贷款转降为增,为乡村振兴奠定基础。

银行业防控风险能力增强

我省银行业防控风险能力有所增强。2017年末,银行业不良贷款率2.29%,虽比年初上升0.09个百分点,但资产质量分类更趋真实;不良资产处置加快,关注类贷款、逾期贷款占比均比年初下降;法人机构总体拨备覆盖率和资本充足率均高于监管标准,且资本充足率比年初上升0.95个百分点,银行业去杠杆初显效果。

另外,银行业服务体系持续优化。2017年末,有8家法人城商行实现跨区域发展,非银机构由3类9家增为4类11家。银行业内部管理也逐步改善,各类银行业机构更加注重精细化管理、成本控制,我省金融服务供给质量提升。